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1. Se kurslitteraturen.

2. Se kurslitteraturen.

3. Se kurslitteraturen.

4. Vi har

(ln x)ln x = eln((ln x)ln x) = eln x·ln ln x .

S̊a

D(ln x)ln x = (ln x)ln xD{ln x · ln ln x}

= (ln x)ln x{1

x
ln ln x + ln x

1
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1

x
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x
(1 + ln ln x) .

5. Ekvationen ger
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S̊a rötterna är z = 4 och z = i.

6. Vi har∫ π/2

0

ecos x cos x sin x dx =

[
t = cos x, dt = − sin xdx
0 7→ 1, π

2
7→ 0

]
=∫ 1
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etdt = e− [et]10 = 1 .
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7. (a) Vi har
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Nämnaren är positiv och täljaren är

3− 12x4 = 3(1− (2x2)2) = 3(1− 2x2)(1 + 2x2) .

Detta ger att f ′(x) > 0 om x < 1√
2

och f ′(x) < 0 om x > 1√
2
. Allts̊a

har f(x) har ett största värde d̊a x = 1√
2
.

(b) Enligt (a) gäller
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Integranden är avtagande och integrationsintervallet har längden
√

2− 1√
2

=
2√
2
− 1√

2
=

1√
2
. Detta ger

f(x) ≤ 1√
2

1√
1 + 1/

√
2

4
=

1√
2

2√
5

=
2√
10

.

8. Vi har

F (y) =

[
x = ty, dx = ydt
0 7→ 0, 1 7→ 1/y

]
=

∫ 1/y
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S̊a lim
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F (y) =
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